

# ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИЯ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА,  
ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО  
И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ  
КП(б) УЗБЕКИСТАНА  
И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

№ 221 (7091). ВТОРНИК, 5 НОЯБРЯ 1946 ГОДА. Цена 20 коп.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ товарищу СТАЛИНУ

Родной наш отец и учитель!  
Большую радость переживает в эти дни узбекский народ. Снова Вы так высоко оценили наш скромный труд на благо любимой отчизны — строительство Узбекского металлургического завода. Ваша отеческая забота о процветании Узбекской республики наполняет наши сердца чувством глубокой благодарности, вдохновляет на новые трудовые подвиги.

Страна белого золота — Советский Узбекистан становится одним из крупнейших индустриальных центров Советского Союза. Теперь мы имеем свою сталь, свой прокат.

В самые тяжелые дни Отечественной войны, когда под Сталинградом решалась судьба нашей Родины, в пустынные дальневосточские степи пришли первые строители Узбекского металлургического завода.

В трудных условиях военного времени народная стройка испытывала нужду во всем — в материалах, в механизмах, в квалифицированных кадрах. Узбекский народ, охваченный стремлением помочь Родине быстрее завоевать победу, находил и силы, и средства, чтобы преодолеть все трудности. У нас не было леса — мы строили корпуса и жилые дома со шпалочными перекрытиями, не требующими леса; на стройке не хватало кирпича — мы клали стены из рваного камня. Механизмы, рельсы, инструмент собирали всюду — на заводах и фабриках, в МТС и совхозах, на железнодорожном транспорте. Активными участниками строительства металлургического завода были трудящиеся городов и сел, связисты и путевники, архитекторы и врачи, артисты и писатели. Колхозники привезли сюда со своей утварью, топливом, продуктами питания.

Народная стройка стала замечательной школой воспитания в массах коммунистического отношения к труду, кузницей узбекских кадров строителей и металлургов. Более 10 тысяч человек ушло отсюда, овладев профессиями каменщиков, бетонщиков, арматурщиков, монтажников, слесарей, электросварщиков.

В строительстве первой черной металлургии на Советском Востоке неопценную помощь оказал наш старший брат — великий русский народ. Здесь работали опытные строители и монтажники из Бриворожского, Магнитогорского, Кузнецкого, Нижне-Тагильского и других металлургических заводов. Коллективы этих гигантов прислали станин, оборудовали для металлургического, литейного и прокатного цехов. Около 600 узбекских юношей обучались у русских мастеров на заводах Урала и Сибири металлургическим профессиям.

У узбеков есть обычай: ученик, обучившись ремеслу, в знак благодарности преподносит своему учителю дорогой подарок. Нет такого дара, которым мы могли бы отблагодарить русских братьев. От всей души, от мятежных сердец мы приносим всенародную благодарность своему старшему брату. Спасибо тебе, великий русский народ!

Узбекский металлургический завод дает нам сталь, дает прокат. Они нужны для дальнейшего развития народного хозяйства республики, прежде всего, для промышленности хлопководства.

Узбекистан — основная хлопковая база Советской страны, и наша главная задача — дать государству как можно больше хлопка. Советское хлопководство будет развиваться на основе его широкой механизации. Машинностроительные заводы республики переработают сталь и прокат в плуги и селки, в культиваторы и хлопкоуборочные машины. Открываются широкие возможности для освоения новых земель, для внедрения передовой агротехники, для получения небывало высоких урожаев хлопка.

Мудрая, справедливо справедливая национальная политика партии Ленина — Сталина обеспечила бурный рост всех отраслей народного хозяйства Советского Узбекистана. В годы сталинских пятилеток и во время войны создавалась в нашей республике мощная промышленность, оснащенная передовой техникой. Быстрыми темпами увеличивается добыча нефти, создается своя угольная база.

В республике возникли новые города и промышленные центры — Чирчик, Беговат, Кувасай, Ангрэн, Янги-Юль. В рекордно короткие сроки построены крупные гидроэлектростанции. Проходят еще немного времени и вступит в строй Фархадская ГЭС — краса и гордость узбекского народа.

Расцветают производительные силы, все ярче и шире проявляется творческая инициатива народных масс. Социалистический строй поднимает неисчерпаемые богатства Узбекистана, которые целиком идут на благо народа.

## ОТКРЫТИЕ АКАДЕМИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК И ВЫСШЕЙ ПАРТИЙНОЙ ШКОЛЫ ПРИ ЦК ВКП(б)

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) созданы Академии общественных наук и Высшая партийная школа при ЦК ВКП(б). Оба этих высших учебных заведения должны сыграть важную роль в подготовке руководящих партийных и советских работников и теоретических кадров партии.

Академия общественных наук будет готовить теоретических работников для центральных партийных учреждений, ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов ВКП(б). В ее задачи входит также подготовка квалифицированных преподавателей вузов, теоретических работников научно-исследовательских институтов и научных журналов.

В стенах Академии пришли товарищи, обладающие большим опытом партийно-пропагандистской и научной работы. Организованная при ЦК ВКП(б) Высшая партийная школа будет готовить руководящие партийные и советские кадры областного, краевого и республиканского масштаба.

Торжественное открытие Академии общественных наук и Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б) состоялось 1 ноября в Доме Советов. В Колонном зале собрались аспиранты академии, слушатели школы, профессора, преподаватели, работники ЦК ВКП(б) и московских партийных и советских организаций.

Тепло встречены собравшимися, в президиум занимать места секретари ЦК ВКП(б) т. А. А. Кузнецов, П. С. Патоличев и Г. М. Попов; тов. М. Ф. Шпиратов, секретарь ЦК ВКП(б) тов. Н. А. Михайлов, начальник Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. Г. Ф. Александров, главный редактор «Правды» тов. П. Н. Поспелов, президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов, секретарь МГ ВКП(б) тов. Б. И. Черноголов, вице-президент Академии наук СССР академик В. П. Волгин, заместитель начальника Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. П. И. Федосеев и М. Т. Пючук, заместители начальника Управления кадров ЦК ВКП(б) т. А. Н. Ларионов и А. С. Павленко, начальник Совинформбюро тов. С. А. Лозовский, секретарь ВПСНС тов. В. В. Попов, ректор Академии общественных наук тов. А. В. Манушкин, ректор Высшей партийной школы тов. Н. Р. Митронов и другие.

По поручению ЦК ВКП(б) тов. А. А. Кузнецов объявляет Академию общественных наук и Высшую партийную школу открытыми. Тов. Кузнецов говорит: — Сила и непобедимость большевистской партии и советского государства на всем протяжении их истории состояла в том, что их деятельность, их политика всегда строилась на основе глубокого знания законов общественного развития, на основе воплощения в жизнь великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Поэтому наша партия всегда придавала особое значение теоретической подготовке руководящих партийных и советских кадров.

Тов. Кузнецов указывает, что сейчас у руководства партийными организациями и государственными органами стоят люди, имеющие достаточно высокий общеобразовательный уровень. Однако для того, чтобы наши руководящие кадры еще более успешно решали большие, сложные задачи, стоящие перед партией и государством, — этим работникам недостаточно одной только общеобразовательной или технической подготовки.

Необходимо, чтобы наши кадры, — продолжает тов. Кузнецов, — постоянно обогащали себя знаниями марксистско-ленинской теории, чтобы они в совершенстве знали свой участок работы, порученное им дело. Следует всегда помнить неоднократные указания товарища Сталина о значении революционной теории и повышения идеологического уровня наших кадров.

Центральный Комитет партии не мог бы больше удовлетворять существовавшая ранее система подготовки партийных кадров. По предложению товарища Сталина Центральный Комитет ВКП(б) разработал и проводит в жизнь обширную программу мероприятий по серьезному повышению политического и теоретического уровня руководящих партийных и советских работников.

## Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к новому расцвету Советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране!

В результате проводимых партий мероприятий все новые наши руководящие кадры пройдут в течение ближайших трех-четырёх лет серьезную теоретическую и политическую подготовку и переподготовку. Это, несомненно, окажет большое положительное влияние на повышение уровня всей государственной и партийной работы.

Одновременно с Академией общественных наук и Высшей партийной школой в крупных городах страны начинают свою работу двухгодичные партийные школы, в которых будет обучаться около пятнадцати тысяч человек; при этих школах организованы шестимесячные курсы переподготовки руководящих партийных и советских работников для района и села.

Открытие Академии, Высшей партийной школы, республиканских и областных школ и курсов является значительным событием в идейной жизни партии и государства.

Обращаясь к находящимся в зале аспирантам Академии и слушателям школы, тов. Кузнецов говорит: — Центральный Комитет партии требует от вас напряженной учебы и выражает уверенность, что вы выйдете из стен Академии и школы еще более зрелыми, с большими силами и знаниями в борьбе за великое коммунистическое дело.

В начале своего доклада тов. Александров подчеркивает, что открытие Академии общественных наук и Высшей партийной школы при ЦК ВКП(б) является важным событием в идейной жизни партии.

Создание этих высших учебных заведений, — указывает докладчик, — говорит об исключительной заботе, которую проявляет ЦК ВКП(б) о воспитании и теоретическом росте наших кадров. Эти меры исходят из того, что наша партия является руководящей, направляющей силой в государстве. Эти меры определяются тем, что от наших советских людей и особенно от руководящих кадров требуется высокая сознательная деятельность по строительству коммунистического общества. Советское общество, как известно, не может развиваться в силу стихийных законов. Оно строится, создается, направляется вполне сознательно и поэтому предъявляет совершенно особые исключительные требования ко всем участникам строительства новой жизни, в особенности к руководящим работникам партии и государства. Этим собственно также предопределены постановления Центрального Комитета ВКП(б), которые приняты были в последнее время и посвящены задачам воспитания наших кадров.

Центральный Комитет ВКП(б), вынося эти постановления, исходил также из того фундаментального положения советского мировоззрения, что наше советское общество является неизмеримо более высоким по своим общественным строем, чем все прошлые и современные известные нам формы общественной жизни. А это значит, что деятельность работников партии и советского государства должна быть постоянно направлена на то, чтобы поддерживать, укреплять и развивать это превосходство советского строя.

Далее докладчик останавливается на задачах Академии общественных наук и Высшей партийной школы. Он говорит о том, что учебный план и метод занятий в Академии и в школе построены так, чтобы подготовить, воспитать работников, вполне удовлетворяющих требованиям, возлагаемым ленинско-сталинской партией на своих деятелей.

— Эту задачу мы должны особо подчеркнуть сейчас, — продолжает тов. Александров, — потому что наше советское общество достигает такой ступени

## НАУК ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК ПРИ ЦК ВКП(б)

зрелости социалистических отношений, когда с особой силой выступает роль сознания советского человека в упрочении и в дальнейшем развитии социализма. Это предопределяет исключительное значение идеологической работы партии по развитию социалистического сознания советского народа, по распространению политического просвещения.

Мы не должны забывать, что речь теперь идет о том, что наше советское общество развивается в направлении постепенного перехода к коммунистическим формам общественной жизни. А это означает, что партия обязана так построить свою воспитательную работу в партии, чтобы готовить постепенно культуру, сознание советских людей, их мировоззрение к более высокой форме человеческих отношений, свойственных коммунистическому обществу. Этот процесс постепенного перехода к коммунизму требует от всех советских людей и особенно от кадров нашей партии и государства высокого уровня идейной подготовленности и широкого культурного кругозора. В этом отношении мы должны постоянно брать пример с наших учителей. Великие вожди коммунистического движения — Маркс, Энгельс, Ленин призывали исключительное значение теоретической подготовленности и культуре работника. Решающее значение придает этому и товарищ Сталин.

Маркс еще в середине 40-х годов прошлого века требовал от революционеров несравненно их умственного и культурного превосходства над теоретиками и пропагандистами буржуазной идеологии.

В 1846 году в Брюсселе Маркс создал близкий к себе людей, товарищей по борьбе для обсуждения вопроса о пропаганде верного взгляда на общественную жизнь. На совещании присутствовали также немецкий социал-утопист Вейтлинг и русский либеральный журналист Анненков. В своих воспоминаниях Анненков описывает это заседание.

Маркс и Энгельс говорили о том, что лишь глубокое соединение науки о развитии общества с практической борьбой рабочих может дать плодотворные результаты. На это решительно возражал Вейтлинг, который видел выход в том, чтобы рабочие объединились в небольшие кооперативы, союзы, организовали взаимопомощь и заботились лишь о конкретных нуждах дня, не ставя перед собой никаких больших и великих целей. Маркс перервал Вейтлинга в середине его речи и начал возражать. Маркс доказывал, что нельзя обращаться к рабочим без строго научной идеи и положительного учения, ибо это равносильно пустой и бесцельной игре в проповедники, при которой с одной стороны полагается вдохновенный пророк, а с другой — допускаются только осли, слушающие его, разинув рот. Без науки люди ничего не могут сделать, да и ничего не сделали до сих пор, кроме шума, вредных впамяток и габелн самого дела, за которое принялись.

Когда Вейтлинг стал снова возражать, Маркс вскопал, ударил по столу кулаком и гневно воскликнул: «Невежество никогда еще школу не помогло!».

Если требование высокой культуры к деятелям пролетарской партии было актуальным сто лет назад, то как же возрастает теперь оно в наши дни!

Вот почему, — говорит докладчик, — Центральный Комитет партии ставит ныне серьезные требования перед своими кадрами. ЦК указывает в своих решениях, что наши люди должны уметь ориентироваться в самых сложных событиях и условиях современной жизни, мы должны не только заставить взрослых, мы должны ясно видеть перспективы грядущего.

Настоящие марксисты-ленинцы должны уметь на каждом отдельном участке своей деятельности постоянно руководствоваться ленинизмом, переводить теоретические положения марксизма на язык повседневной организационной и практической работы. А это значит, что в работе надо опираться творчески, не рассматривать ее как сумму отвлеченных идей и представлений, а смотреть на нее как на живую и важную силу в борьбе за практическое, реальное осуществление намеченных целей. Большевики, следуя ленинско-сталинскому отношению к теории, считали превращение теоретических положений в жизнь основным свойством нашего марксистского мировоззрения. Товарищ Сталин всегда бичевал догматичность, фразерство, дилетантские творческие роли нашей науки.

Далее тов. Александров останавливается на значении последних решений ЦК ВКП(б) по вопросам развития литературы и искусства. Докладчик подчеркивает, что советская литература и искусство

## НАУК ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК ПРИ ЦК ВКП(б)

воспитывают не просто эстетическое чувство, красоту и благородные черты характера, а являются художественным воплощением советских идей, способствуют социалистическому просвещению народа и его быстрейшему культурному росту. Этим также объясняется, почему вопросы эстетики, литературы и искусства не могут в нашей партии быть делом частным, а всегда являются частью общепартийной, общегосударственной работы.

Призывая аспирантов Академии и слушателей Высшей партийной школы настойчиво овладеть передовой марксистско-ленинской теорией, тов. Александров приводит в пример отношение к теории В. И. Ленина.

— Возьмем, — говорит докладчик, — вопрос о ленинском учении об империализме. Когда Ленин работал над книгой «Империализм, как высшая стадия капитализма», как известно, появилось много трудов, посвященных империализму. Но как различна судьба этих произведений! Пальчатые сочинения буржуазных экономистов калузи в лету, а книга Ленина об империализме не будет забыта никогда. Она вошла в историю науки так же основательно, как «Капитал» Маркса.

Это произошло потому, что книга Ленина является подлинно научным трудом. Она основана на гигантской работе над первоисточниками. Достаточно сказать, что Ленин сделал выписки из своего труда из 148 немецких, французских и английских книг, из 232 статей, опубликованных почти на всех европейских языках. Одни только выписки, подготовившие работу Ленина, составили около 700 страниц. Тов. Александров призывает аспирантов и слушателей постоянно иметь перед собой этот великий пример трудолюбия и научной добросовестности.

— Этому примеру должны следовать не только слушатели и аспиранты, но и профессора, преподаватели, — указывает докладчик. — Задачи идеологической работы партии требуют от наших высших партийных учебных заведений, чтобы все постановления учебной работы в них вполне соответствовали требованиям, предъявляемым партией к общественной науке, соответствовали современному состоянию общественной науки. Особенно ответственными задачами преподавателей. Известно, какое значение в свое время придавал Ленин деятелям, преподавателям партийных школ. В письме ученикам Каприбейской партийной школы в 1909 году Ленин указывал, что во всякой школе самое важное — это идейно-политическое направление лекций. Оно определяется составом лекторов.

На работу в Академию общественных наук и в Высшую партийную школу направлялись лучшие педагоги. Вот почему, — указывает докладчик, — и слушатели, и аспиранты, и преподаватели должны работать не покладая рук, чтобы, изучая марксистскую науку, извлечь максимум плодотворных результатов. При этом надо помнить, что основное требование состоит в том, чтобы люди творчески относились к учебе. Нам нужна теория для борьбы, для сознательного труда. Быть учеником Ленина и Сталина означает, что человек, овладев современными знаниями, умеет решительно бороться за политику партии, всей силой своей энергии содействовать быстрейшему осуществлению задач, стоящих перед нашей партией, умеет понимать свою работу, как необходимую часть великой созидательной работы нашей партии.

Академия общественных наук и Высшая партийная школа, — заканчивает свой доклад тов. Александров, — созданы по указанию и по плану товарища Сталина. Они, конечно, достойно выполняли свою роль. Пусть же живут и успешно работают на благо нашей партии Академия общественных наук и Высшая партийная школа!

Докладчик провозглашает здравит Центральному Комитету партии, вождю народов, любимому другу и учителю трудящихся товарищу Сталину. Эти слова встречаются горячей овацией всего зала.

Тов. Кузнецов сообщает, что в адрес Академии и Высшей партийной школы поступили приветствия от Московской партийной организации, от Академии наук СССР, от Ленинградской, Украинской и других партийных организаций.

С исключительным воодушевлением собравшиеся приняли текст приветственного письма товарищу Сталину.

Торжественное заседание закончилось исполнением партийного гимна «Интернационал».

В заключение состоялся большой концерт с участием лучших артистических сил столицы.

## ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ УзССР ВЫПОЛНИЛА МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Предприятия пищевой промышленности Узбекистана выполнили октябрьский план на 124,4 процента.

## САХАРНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ОКТЯБРЬСКИЙ ПЛАН

Новыми производственными мощностями встречают 29-ю годовщину Октября работники сахарной промышленности Узбекистана. Октябрьский план выполнен на 113,9 процента. За месяц переработано 819,7 тысячи пентнеров свеклы, получено 91.173 пентнера сахара.

Хроника  
Совет Министров СССР постановил освободить день отдыха с 10 ноября 1946 г. на 9 ноября 1946 г.



# Победа октябрьского вооруженного восстания в Ташкенте

К. ЖИТОВ.

Кандидат исторических наук.

\*\*\*

Ташкентские большевики Николай Шумилев, Александр Перини, Павел Полторайский, Вульф Финкальштейн и другие, опираясь на массы, подготовили вооруженное восстание за победу советской власти в Узбекистане. На тайном собрании большевиков и сочувствующих им членов Ташкентского Совета был обсужден план восстания, намечены опорные пункты и места для сооружения баррикад.

Вооруженное восстание опиралось на революционный подъем масс, на моральную и политическую поддержку со стороны передовых пролетарских кругов России. В предоктябрьские дни на многочисленных собраниях рабочих ташкентских заводов и в войсковых частях единодушно принимались резолюции, выражающие недовольство Временному правительству, требующие перехода всей власти к Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Собрание рабочих заводов Емельянова и Сорочкина в резолюции по текущему моменту выдвинуло революционные требования: 1) передать всю власть Советам; 2) немедленно прекратить империалистическую войну; 3) передать всю землю трудовому крестьянству и 4) организовать общественный контроль над производством и торговлей.

Рабочие завода Гольдберга на собрании 23 октября в принятой резолюции заявили: «Мы требуем... передачи всей власти Советам солдатских, рабочих и крестьянских депутатов... Выносим недоверие всему буржуазному правительству после того, как со дня переворота в России и по настоящее время оно не сделало ни одного шага в пользу революционного народа». Резолюция солдат 6-й роты 2-го полка гласила: «6-я рота призывает всех друзей солдатиться под знаменем революции, чтобы дать отпор и организованной отпор всем друзьям буржуазии и монархии. 6-я рота не двинется с места без санкции Совета солдатских и рабочих депутатов и к тому же призывает все войсковые части. Товарищи, защищайте свои Советы и армейские организации. Будьте на страже революции!».

27 октября Корвинченко отдал приказ арестовать большевиков и весь состав полка Совета и разоружить стоящие на стороне революции 1-й и 2-й стрелковые запасные полки, у которых в казармах хранилось много оружия и патронов. Выпущен приказ Корвинченко, ишера и казаки арестовали в отъезде в тюрьму группу членов Ташкентского Совета. В ту же ночь ишера и казаки внезапно окружили солдат 2-го полка. Но поступить так же с 1-м полком им не удалось: на помощь солдатам пришла железнодорожная рота.

Против возглавляемых большевиками рабочих, узбекской бедноты и революционных солдат объединились буржуазные, бывшие царские чиновники, баи, буржуазные националисты, мещане и эсеры. 25 октября (7 ноября) победоносное восстание в Петрограде. Весть о слабой победе героического петроградского пролетариата долетела 27 октября и до Ташкента. Ободренные победой рабочих героического Петрограда, ташкентские рабочие — русские, узбеки, казахи — под руководством большевиков начали вооруженное восстание против власти буржуазии и баев. 28 октября в 6 часов утра был дан сигнал к восстанию — раздались гудок Главных железнодорожных мастерских (позже завод имени И. М. Багановича). Рабочие разобрали оружие из склада 1-го полка, расположенного недалеко от мастерских, и повели за собой солдат в бой. Был образован Революционный Комитет из представителей партийных организаций, железнодорожников, профсоюзных и солдатских комитетов, непосредственно возглавивший восстание.

К началу восстания почти вся территория была занята контрреволюционными войсками Корвинченко, состоявшими, примерно, из 2 тысяч хорошо вооруженных ишеров, офицеров и казаков. Центральным пунктом расположения контрреволюционных войск был «Белый дом» — резиденция б. туркестанского генерал-губернатора.

Восставшие рабочие и солдаты закрепились на территории около вокзала, заняли железнодорожное депо, товарные склады, казармы 1-го полка, три моста через Саулар. Главные мастерские, превращенные в рабочую крепость, стали центром восстания. Быстро был сформирован отряд вооруженных рабочих, которые начали действовать в направлении улиц: Госпитальной, Шевченко, Духовской (ныне Пролетарская) и Кузнецкой (ныне ул. Куйбышева).

Среди участников восстания царил огромный подъем и твердая уверенность в победе. Они знали, что за ними стоит победивший пролетариат Петрограда, трудящиеся всей России, что борьбу трудящихся против эксплуататоров возглавляет партия большевиков. Восставшие воздвигли баррикады около рабочей крепости,

а также на Саперной и Госпитальной улицах. Им помогали женщины, подавая патроны и снаряды, доставляя продукты и ухаживая за ранеными.

Весь день 28 октября прошел в борьбе за удержание рабочей крепости, на которую вели бешеное наступление контрреволюционеры. Однако все попытки контрреволюционеров захватить мастерские были отбиты. 29-го числа восставшие одержали первую победу: они окружили Оренбургский казачий полк, выступивший на стороне Корвинченко, и отрезали его от крепости. Недалеко от Староопеншталяного базара была поставлена пушка, обстреливавшая противника, пытавшегося проинфильтроваться по Марининской улице (ныне ул. Полторацкого) к вокзалу. Огонь броневого башмака вывел из строя.

Напряженные бои продолжались. Белогвардейское командование вновь и вновь начинало наступление на восставших и пушело в ход свою артиллерию. Ему удалось перебраться из крепости к Перушинскому мосту, которым были обстреляны казармы 1-го полка, часть территории «Казачьей слободы», где жили семьи железнодорожников и разгромлена одна баррикада восставших.

По ход вооруженной борьбы явно клонился в пользу восставших. 29 октября было по радио получено официальное сообщение о свержении Временного правительства и переходе власти к Петроградскому Совету. Это известие еще более ускорило бои, наступательный дух революционных рабочих и солдат и их уверенность в ближайшей победе. 30 октября восставшие получили подкрепление. К ним присоединилось 600 демобилизованных солдат, прибывших с железнодорожным эшелоном в Ташкент. С мест — из Ферганы, Кушки, Анхабада, Чимкента — шли телеграммы от Советов рабочих и солдатских депутатов с выражением солидарности с ташкентскими рабочими.

Стремясь выиграть время, маневрируя, Корвинченко решил пойти на переговоры о заключении соглашения о перемирии. И одновременно он обратился по телефону к атаману Оренбургского казачьего войска Лутову за срочной военной помощью, стал вооружать учащихся гимназии, коммерческого училища и детского корпуса.

Тогда Реком решил возобновить военные действия, немедленно захватить крепость, телеграф, почту. Одновременно с начавшимся артиллерийским обстрелом военной крепости развернулось широкое и решительное наступление на центральные районы города.

31 октября белогвардейские войска были отогнаны к военной крепости. Центр города перешел в руки восставших. Рано утром 1 ноября восставшие заняли крепость — последнее убежище вооруженных сил контрреволюции. Корвинченко и члены Туркестанского комитета Временного правительства были арестованы и белогвардейские отряды обезоружены.

1 (14) ноября восстание в Ташкенте победило. Ташкентский Совет рабочих и солдатских депутатов обратился к населению города с воззванием, извещавшим о победе над контрреволюцией. Была объявлена власть Советов.

Победа в Ташкенте ускорила переход власти к Советам и в других городах Узбекистана.

В ноябре 1917 года из крайнем с'езде Советов был избран Совет Народных Комиссаров Туркестанского края. Под руководством партии Ленина—Сталина, при помощи великого русского народа была установлена власть рабочих и трудящихся дехкан. Рабочий класс, возглавляемый партией большевиков, в союзе с узбекской беднотой, при поддержке солдат, обеспечил победу Великой социалистической революции в Узбекистане. Узбекистан стал советской страной. Только в Бухаре и Хиве еще сохранилась до 1920 года старая власть амира и хана.

Великая Октябрьская социалистическая революция, разбив цепи национально-колониального гнета, возродила ранее угнетенные народы царской России, в том числе и узбекский народ. Она создала все необходимые условия для хозяйственного и культурного расцвета народов нашей страны и их братского сотрудничества под знаменем великой партии Ленина — Сталина.

Во главе с русским народом узбекский народ и все народы Советского Союза, ведомые своим учителем и полководцем великим Сталиным, отстояли в Великой Отечественной войне социалистическое завоевание Октября, свою свободу и независимость и разгромили фашистских захватчиков.

Узбекский народ, в неразрывной дружбе со своим старшим братом русским народом и всеми народами СССР, будет и впредь отдавать все свои силы на дело укрепления военно-экономической мощи нашей Родины.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДА ВОСТОКА»

## „Странная позиция министра Х. Зупарова“

Совет Министров Узбекской ССР, обсудив помещенную под таким заголовком в «Правде Востока» за 26 октября заметку, признал неправильным отношение министра пищевой промышленности УзССР Т. Зупарова к материалам, помещенным в газете «Правда Востока» 11 сентября с. г. о задержке строительства Kitabского водосерного завода и 24 сентября в передовой статье о выращивании кадров рабочих местных национальностей. Совет Министров отметил несвоевременное принятие т. Зупаровым мер по этим материалам.

Совет Министров УзССР обязал т. Зупарова немедленно обсудить материалы газеты «Правда Востока» на коллегии Министерства и разработать мероприятия по окончанию строительства Kitabского водосерного завода и подготовке кадров рабочих местных национальностей.

Вместе с тем, Совет Министров УзССР обязал всех министров и руководителей центральных учреждений установить такой порядок, чтобы статьи и заметки в газетах о недостатках в работе министерств и ведомств и подчиненных им организаций были предметом немедленного обсуждения с принятием мер по исправлению недостатков.

## ВЫСТАВКА ЛИТЕРАТУРЫ К 29-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Выставка литературы, посвященная 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, организована при Ташкентском городском партийном комитете. На выставке представлены исторические произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина, относящиеся к 1917 году, «История гражданской войны» I и II томы, сборники документов периода Октябрьской революции и материалы, характеризующие подготовку и ход пролетарской революции в Средней Азии. Кроме того, выставлены брошюры о пятилетнем плане, статьи, освещающие борьбу узбекского народа за хапок, и т. д.

Литература, помещенная на выставке, является ценным пособием для пропагандистов и агитаторов Ташкента, готовящихся к докладом о 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

## ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ИЗДЕЛИЯ УЗБЕКИСТАНА — МОСКВИЧАМ

Магазины по продаже художественных изделий открываются в Москве Управлением промышленной кооперации Узбекистана. Здесь москвичи смогут приобрести ковровые и золотобойные тибетейки, сюзаны, шелковые ткани, ковры, покрывала, гончарную посуду, медночеканеные и ювелирные изделия.

В четвертом квартале будет продано такой продукции на 1.400 тысяч рублей. (УзТАГ).

## ЗАОЧНЫЕ СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Президиум Центрального Совета Осоавиахима Узбекистана проводит с 1 ноября республиканские заочные стрелковые соревнования, посвященные 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В соревнованиях примут участие комитеты первичных организаций Осоавиахима колхозов, совхозов, МТС, предприятий и учреждений, школ, техникумов и высших учебных заведений республики.

Будящая организация выматывает не более трех команд по 10 стрелков. Участники соревнования будут состязаться в стрельбе из револьвера, малокалиберной и боевой винтовок.

Командам и лучшим стрелкам, занявшим первое, второе и третье места, будут вручены премии и дипломы. Соревнования продлятся до 15 ноября.

## Торжественное собрание на Узбекском металлургическом заводе

БЕГОВАТ. (От спец. корр. «Правды Востока»). 2 ноября на Узбекский металлургический завод съехались многочисленные гости — рабочие и колхозники, партийные и советские работники — представители трудящихся всех областей республики. На праздник металлургов прибыл также строитель Фархадской ГЭС, работники предприятий и учреждений Беговата.

Завод украсили портретами руководителей партии и правительства, яркими плакатами и лозунгами. На огромных щитах начертаны слова сталинского приветствия: «Теперь Узбекистан имеет свою сталь, свой прокат, необходимый для дальнейшего развития народного хозяйства республики».

На стенах прокатного цеха красуются портреты лучших людей завода, оценок металлургическими профессиями: сварщика Курдатова, залищика Атауалина, котельщика Баратова, кузнеца Искандерова, выловщика Нурутдинова и многих других мастеров высокопроизводительного труда.

Ровно в час прекращается работа в цехе. На трибуну поднимаются товарищи Усман Юсуфов, командующий ТуркВО генерал армии И. Е. Петров, Кабанов, Папша Махмудова, Бабаджанов, Гаухов, Абдуллаев, Джурев, руководители и лучшие сталхановые строительства и завода.

Секретарь Беговатского горкома партии тов. Терещин открывает торжественное собрание.

Первым выступает слово начальник строительства Узбекского металлургического завода тов. Айтметов.

— В эти дни, — говорит он, — когда весь героический советский народ не покладая рук трудится над выполнением грандиозных планов послевоенной сталинской пятилетки, нам выпала честь рапортовать Иосифу Виссарионовичу о том, что Узбекский металлургический завод вступил в строй действующих предприятий. С великой гордостью и радостью мы прочитали слова товарища Сталина о том, что сооружение Узбекского металлургического завода в Узбекистане является серьезным успехом строителей, металлургов и трудящихся Узбекистана, вложивших в строительство завода много сил и творческой инициативы. Спасибо дорогому товарищу Сталину за высокую оценку нашей работы! Мы сделаем все, чтобы перевыполнить план, быстрее и полностью закончить строительство завода, освоить и перенести его проектную мощность. Обещаем товарищу Сталину, что сталь марки «УМЗ» будет отличной сталью, из которой наша промышленность изготовит много машин для народного хозяйства Узбекистана, для развития и дальнейшего подъема хлопководства в республике.

— Сегодня у нас большой праздник, — сказал главный инженер завода И. М. Курбатов. — Это праздник всего узбекского народа — активного участника создания переноса черной металлургии в Узбекистане. Завод работает, выпускает продукцию для строек, для машиностроительных заводов. На 30 октября проектный цех отгрузил 1.125 тонн готового проката. Вдохновленные приветствием телеграммой товарища Сталина, прокатчики перевыполнили октябрьский план. От имени коллектива завода заверяю, что мы не пожалеем сил, энергии и знаний для того, чтобы выполнить задание любимого товарища Сталина о быстрейшем освоении проектной мощности завода.

— Беспартийной колонией партия была Узбекистан до Великой Октябрьской социалистической революции, — говорит мастер монтажных работ тов. Самохвалов. — Нынче это цветущий социалистический край, которым гордится весь наш народ. Советская власть, партия и правительство бережно воспитывают новые узбекские кад-

ры квалифицированных рабочих, способных двигать технику вперед. Являюсь мной трудится мой друг Ибрагимов и другие товарищи-узбеки. Вместе с ними мы, русские рабочие, творим новую жизнь, полную радости и счастья.

Громкими аплодисментами встречают участники собрания Героя Советского Союза генерала армии И. Е. Петрова. От имени солдат, сержантов, старшин, офицеров и генералов Туркестанского Военного округа он горячо приветствует строителей, металлургов и весь узбекский народ, вступивший в трудных условиях военных лет Узбекский металлургический завод.

На трибуне — вальщиком прокатного цеха тов. Рузмбаев. — Прежде всего, — сказал он, — спасибо великому Сталину за то, что он так тепло, по-отечески оценил труд строителей, металлургов и трудящихся Узбекистана. Спасибо великому братскому русскому народу, при помощи которого мы, бывшие колхозники, стали квалифицированными рабочими металлургического завода. Меня обучал на Урале опытный русский мастер. Теперь я вальщик сложной специальности вальщиков прокатного цеха. Я люблю свой завод. Заводом до гудка прихожу в цех, осматриваю рабочее место, оборудованное, знакомлюсь с работой предыдущей смены. Я стараюсь честно и добросовестно относиться к своим обязанностям. Знаю, что и впредь буду работать по-стахановски, высокопроизводительно. Сегодня у нас радостный праздник — товарищ Сталин поздравил нас с производственной победой. Сталинская забота о металлургах, об узбекском народе вдохновляет нас на новые трудовые подвиги во славу нашей великой родины!

На собрании выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Усман Юсуфов. — Когда началось строительство завода, — говорит тов. У. Юсуфов, — наша родина переживала серьезную опасность. Все силы отдала советский народ делу разгрома врага. В трудной обстановке партия, правительство и лично товарищ Сталин заботились о том, чтобы возмужала индустриальная мощь страны, чтобы был построен металлургический завод в Узбекистане. Много инициатив и самоотверженного труда вложили в строительство узбекский народ, и труд этот получил высокую оценку товарища Сталина.

— Слова тебе, великий Сталин! Являюсь долгим тебе, а им, пол твоим нурым руководством будем творить и осваивать! — провозглашает тов. У. Юсуфов. Под словами прокатного цеха гремит дружная кричащая аплодисменты и восторженные крики «ура» в честь товарища Сталина.

— Узбекский народ, — продолжает тов. У. Юсуфов, — имеет теперь культурные и индустриальные казны. В нашей республике созданы крупные промышленные предприятия. Мы построили новые тракторные, автомобильные и другие заводы и фабрики. Узбекский народ все шире будет развивать свою промышленность и переработку сельского хозяйства, особенно хлопководство. Все это стало возможным потому, что великий Ленин, великий Сталин, великая партия большевиков неуклонно провозглашали и проводили в жизнь справедливую ленинско-сталинскую национальную политику.

Тов. У. Юсуфов призвал строителей, металлургов, рабочих, колхозников, интеллигенцию республики крепить государственную и трудовую дисциплину, самоотверженно трудиться на благо нашей могучей социалистической отчизны.

От имени узбекского народа единодушно дружными приветствиями Иосифу Виссарионовичу Сталину.

После торжественного собрания состоялся большой концерт с участием лучших артистических сил Узбекистана.

## О ЗЕМЛЕТРЯСЕНИИ

Вечером 3 ноября произошло землетрясение силой в 8 баллов. Первый толчок ощущался в 0 ч. 30 мин. 07 сек. по ташкентскому времени. Всего было три толчка, из которых наиболее сильный — второй. Сильные колебания почвы ощущались приблизительно в течение одной минуты. До сих пор в Ташкентской области не наблюдались землетрясения больше семи баллов.

Очаг, давший это землетрясение, по данным Ташкентской сейсмической станции, находится в 250 километрах от Ташкента по направлению на юго-восток, в Ферганской долине, близ местечка Баба-Хорасан. Следует отметить, что местоположение эпицентра будет еще уточняться по данным остальных среднеазиатских станций. Вслед за главным толчком наблюдается целый ряд повторных слабых толчков, не превосходящих два балла.

Очаг землетрясения в Ферганской долине не является новым. Наиболее сильное по последним 30 лет было намаганское землетрясение в 1927 году. Это землетрясение ощущалось в Ташкенте как зембальное.

Статистика землетрясений показывает, что после крупных землетрясений обычно бывает много мелких толчков, но очень редко землетрясение вскоре после главного толчка повторяется с прежней силой.

Следует отметить, что наука пока не обладает никакими средствами для предсказания землетрясений. Поэтому Ташкентская сейсмическая станция упорно молчала заявлять: Распространенные слухи о якобы, точно предсказанных землетря-

сениях являются совершенно вздорными. Населению не следует поддаваться никаким паническим настроениям.

Как же происходит землетрясение? Современные приборы для регистрации землетрясений — сейсмографы показывают, что земная кора находится в непрерывном слабом возмущенном движении. Землетрясениями называются отрывы почвы, возникающие вследствие разрывов напряжений в земной коре и имеющие в месте выхода лишь краткую продолжительность.

Количество землетрясений происходит значительно больше, чем это принято думать. По статистическим данным, количество землетрясений, отмечаемых ежегодно, достигает 10.000. Из них ощутимыми являются меньше половины.

Землетрясения возникают в небольшой области земной коры. Эта область и называется очагом землетрясения. Точка на земной коре, лежащую по вертикали над центром очага, называют эпицентром. При землетрясении из очага по всем направлениям, как после падения камня в воду, расходятся волны — колебания.

После главного землетрясения происходят многочисленные, более слабые, повторные толчки. Случай возникновения двух крупных толчков, непосредственно следующих друг за другом, возможен, но очень редок.

По своему происхождению землетрясения делятся на тектонические, т. е. связанные с горообразовательной деятельностью, абальные, вызванные внутренними, а иногда внешними факторами, и вулканические, связанные с деятельностью вулка-

Е. М. БУТОВСКАЯ. Директор Ташкентской сейсмической станции.



**ХЛОПКОРобы АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ! ВЫ ВЫРАСТИЛИ ОБИЛНЫЙ УРОЖАЙ. С БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ЭНЕРГИЕЙ БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СВОЕГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 215 ТЫСЯЧ ТОНН ХЛОПКА-СЫРЦА!**

**Большевики Андижанской области в борьбе за под'ем хлопководства**

**А. МАВЛЯНОВ.**

**Секретарь Андижанского обкома КП(б)Уз.**

На Третьем республиканском курултае хлопководы колхозники Андижанской области приняли на себя обязательство дать стране в первом году новой стахановской пятилетки 215 тысяч тонн хлопка — по 18 центнеров с каждого гектара против 12,6 центнера, сданных в прошлом году. Андижанцы выехали на соревнования колхозников Ташкентской области.

Залогом успеха борьбы за высокий урожай этого года являлся прежде всего помощь, оказанная хлопководам Узбекистана союзным правительством, лично товарищем Сталиным. В частности Андижанская область получила в этом году большое количество новых тракторов, автомашин, минеральных удобрений.

Под руководством ЦК КП(б)Уз областная партийная организация приняла прежде всего за исправление ошибок, допущенных в руководстве сельским хозяйством области в прошлые годы, на которые указала обкому партии ЦК КП(б)Уз в своих решениях от 6 марта и 20 сентября 1944 года.

Были укреплены кадры руководящих работников ряда районных партийных организаций, значительно поднята роль колхозных партийных организаций в борьбе за высокий урожай хлопка. В них оживилась внутриведомственная работа, большинство колхозных первичных партийных организаций едет на деле осуществлять право контроля над хозяйственной деятельностью правлений колхозов.

Областная партийная организация решительно боролась против извращений Устава сельхозартели, в частности с разбазариванием колхозных земель. Немалая работа сделана по наведению порядка в земельных хозяйствах колхозов. Значительно сокращен аппарат административно-управленческий аппаратов колхозов, упорядочены учет и распределение колхозных доходов.

Большее внимание было уделено укреплению бригад и звеньев в колхозах. Мы добились в этом году правильного размещения сельскохозяйственных культур с учетом агрометеорологических условий каждого района и отзернового масла.

Борьба с вредным упрощением в агрохозяйстве резко повысила удельный вес механизации наosphate земель и обработке хлопчатника. Гораздо шире, чем прежде, использовались данные науки и опыт передовиков.

На хлопковых полях области широко развернулось социалистическое соревнование. В авангарде соревнующихся шли коммунисты и комсомольцы.

Несколько раз были проведены взаимопроверки выполнения взяток на себя обязательств хлопкоборцами Андижанской и Ташкентской областей. Взаимно проверял друг друга и соревнующиеся между собой районы и сельсоветы, колхозы, бригады и звенья нашей области. Это помогло вскрыть и устранить серьезные упущения и недочеты в работе над хлопчатником и шире распространить передовой опыт.

Андижанские колхозники вырастили высокий урожай хлопка. Теперь, когда значительная часть урожая убрана, можно с уверенностью сказать, что свои обязательства андижанские хлопководы исполняют наперекор.

На 2 ноября план хлопкозаготовок колхозами области выполнен на 86,8 проц., уже сдано государству 150.617 тонн хлопка, в то время как за весь прошлый год или было сдано всего 132.599 тонн. Такой район, как Ворошиловский, сдал 14.598 тонн, а за весь прошлый год он

**Из отстающих в передовые**

Несколько лет назад колхозы Ворошиловского района, Андижанской области, выращивали высокие урожаи хлопка. Так, в 1941 году по району было сдано в среднем с каждого гектара по 26,5 центнера хлопка. Но за годы войны урожайность хлопка резко снизилась и составила в 1945 году всего лишь 10,5 центнера. Из 52 колхозов района выполняли годовой план только 8.

Главной причиной снижения урожайности в основном были по столько трудности военного времени, как это пыталась утверждать некоторые, а ослабление партийного руководства колхозным производством. Партийные организации района и колхозов проходили мимо вопиющих фактов нарушения Устава сельскохозяйственной артели.

В нынешнем году районная партийная организация, поднимая массы колхозников на борьбу за высокий урожай, взяла курс на решительную ликвидацию извращений Устава сельскохозяйственной артели. И это сразу же сказалось на состоянии хлопководческого хозяйства: вся хлопковая площадь была полностью засеяна, а личные хозяйства колхозников были привлечены в законную норму.

Далее мы добились того, что большинство колхозных коммунистов перешло работать в этом году с административно-хозяйственных должностей непосредственно

высокими темпами, объясняется тем, что в ряде партийных и советских организаций недопустимо ослабла государственная и партийная дисциплина. Вместо развертывания крепкой работы организационной и политической работы среди колхозников, партийные организации отстающих районов сидят и рядом проводят драгоценное время в заседательской суете.

Постановление бюро ЦК КП(б)Уз от 24 октября 1946 года является для нас программой работ по ликвидации отставания, особенно в хлопкозаготовках. Это постановление обложено на заседаниях бюро всех райкомов партии, оно было проработано в 220 первичных партийных организациях, на курсовых собраниях колхозного актива всех районов, а также на общих собраниях 430 колхозов области. Все колхозы и совхозы области включились в республиканский месячник и приняли на себя новые, повышенные обязательства.

Боевая задача партийных и советских организаций нашей области — возглавить энтузиазм масс и еще шире развернуть в дни месячника социалистическое соревнование колхозов с тем, чтобы область в целом могла выполнять государственный план хлопкозаготовок не позднее 20 ноября.

Наши партийные организации должны помочь колхозам практически изо дня в день крепить трудовую дисциплину, требовать, чтобы колхозные руководители строго применяли к лодырям и бездельникам меры, предусмотренные Уставом сельхозартели. Райкомы партии обязаны в свою очередь проследить, чтобы от своих работников, уполномоченных в колхозах, конкретных практических действий организации хлопкозаготовок. Каждый коммунист и комсомолец в эти дни должен личным примером подталкивать отстающих. Надо улучшить культурно-бытовое обслуживание колхозников, проводить систематически среди них массово-политическую работу.

Необходимо повести решительную борьбу с потерями хлопка. Нам надо добиться выделенного необходимого количества арб и бричек на транспортровку хлопка, повысить оборот колхозного транспорта. Совхозы нашей области работают несколько лучше, чем в прошлом году. Они уже сейчас сдали столько же хлопка, сколько было сдано в течение всего 1945 года. Однако как совхоз № 8, так и совхоз «Сарай» имеют все возможности работать еще лучше.

Андижанская областная партийная организация, подыжая в этом году широкие колхозные массы на борьбу за высокий урожай, помогла им добиться в этом деле значительных успехов. Нет сомнения, что на заключительном, решающем этапе борьбы за урожай она по-прежнему вытеснит имеющиеся недочеты, обеспечит выполнение принятых колхозниками Андижанской области обязательств — сдать стране 215 тысяч тонн хлопка.

Кроме того, в ряде районов, как Аштык-Кульский, Икбасентский, Чинабадский, значительная часть колхозников, работающих на уборке, не выполняет дневных норм.

В Мархаматском, Джала-Будукском, Андижанском и других районах допускают вред неурожая хлопка и большие потери урожая, далеко еще не все колхозные транспорты используются на перевозке сырца.

Эти серьезные недочеты, препятствующие вести сдачу хлопка государству более

на поля, в бригады и звенья. Первичные партийные организации развернули в колхозах агитмассовую работу, организовали социалистическое соревнование, стали на деле осуществлять свое право контроля над деятельностью правлений колхозов. Коммунисты и комсомольцы в своей работе стремиться стать образцом для других.

Опираясь на коммунистов, комсомольцев и передовиков-стахановцев, районная партийная организация в течение всего года не ослабляла руководства социалистическим соревнованием, добилась улучшения культурно-бытового обслуживания колхозников, работающих на поле, наведения порядка в организациях, учете труда и в распределении доходов.

Все эти мероприятия проводились после обсуждения их на партийных и общих собраниях колхозников.

Это позволило партийной организации района организационно укрепить колхозы, поселить в сердца колхозников уверенность в успехе, направить их на стахановский труд. Весной в колхозах дважды была вспахана вся хлопковая площадь, удобрена, и на 25 дней раньше, чем в прошлом году, был завершена сев хлопчатника. Обычно прекращание и начало обработки хлопчатника в районе запаздывали. В текущем году мы провели эту работу сразу же вслед за появлением дружных всходов.

За лето на хлопковых плантациях в среднем по району было выполнено 5 культуриваний, 6 оцучек, 6 поливов и две подкормки хлопчатника. Чеканка была закончена в конце июля.

1 сентября мы точно по графику приступили к хлопкоуборке. Заняв с первых же дней первое место в области по темпам заготовок, наш район и по сей день не отступает его ни на шаг.

По графику должны были участвовать в уборке хлопка по району 8.880 колхозников, а мы выставили 9.010 человек. Наш район первым в области выполнил государственный план хлопкозаготовок и уже сдал по 15,5 центнера хлопка с каждого гектара против 10,5 центнера в прошлом году.

Снизившись в прошлом году урожай по 4 центнера с гектара колхоз «Пахтак» выполнил теперь свой план уже на 180 процентов. Колхоз имени Павлов в прошлом году имел урожайность на своих хлопковых полях 1,8 центнера на гектар, а нынче сдал уже по 14 центнеров хлопка с гектара и сдает еще по шести. В прошлом году все колхозники здесь были должниками перед сельхозартелью, а теперь они получают за каждый трудодень по 4.300 граммов зерна и по 5 р. 40 к. деньгами. Сдала по 20 центнеров с гектара, выполнив план на 139 процентов, прежде отстававшая артель «Баяз-Байрак». Колхоз имени Усмана Юсупова с 300 гектаров собрал по 21 центнеру.

Десятик колхозных бригад и звеньев показали образцы стахановской работы. В колхозе «Октябрь» бригада Маттаджиева сдала с каждого из 23 гектаров по 32 центнера хлопка, а звено Каратаева — по 39 центнеров.

Сотни колхозниц собрали каждая свыше чем по 5 тысяч килограммов хлопка. Собранны Шархат Ишакулова в колхозе имени Юсупова собрала уже 15.500 килограммов, ее подруга Рахимова — 13 тысяч.

Недавно наши колхозники обсудили свои новые обязательства в связи с республиканским месячником и приняли решение до 20 ноября собрать и сдать весь хлопок до последней коровочки, но не среднюю урожайность его по району до 18 центнеров с гектара. Далее колхозники решили в ближайшее дни завершить сдачу зерна и шпала, сдать Родине сверх плана 5.760 пудов шпала, 6.300 пудов зерна, закончить до 10 ноября сев озимых, начать с 5 ноября уборку гуз-пал, чтобы к 1 декабря полностью поднять зябь.

Партийная организация нашего района поставила себе задачей закрепить достигнутые успехи и на этой основе бороться за досрочное выполнение плана сталинской пятилетки по хлопководству.

**Г. ГАЙДЕЛШИНОВ.**

**Секретарь Ворошиловского райкома партии, Андижанской области.**

**НАШ ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК РОДИНЕ**

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование хлопководческих колхозов по призыву колхоза имени Кагановича, Янг-Юльского района, колхозники и колхозницы нашей сельскохозяйственной артели имени Дзержинского, Андижанского района, взяли обязательство выполнить годовой план хлопкозаготовок к 1 ноября и сдать к концу сезона по 40 центнеров хлопка с гектара.

Славно поработали наши колхозники на хлопковых полях. На три дня раньше обещанного — 28 октября — колхоз выполнил план хлопкозаготовок. С каждого из 154 гектаров сдано по 28 центнеров сырца.

Бригада тов. Балтабаева выполнила хлопковый план на 113 процентов, сдал с каждого га 37,5 гектара по 34 центнера хлопка. На 115 процентов выполнила план бригада тов. Асанова.

Хорошими показателями встречают 29-ю годовщину Октября наши пятидесятницетерники. Звеной Абдулладжана Балтабаева, Шатаркула Бутана и Умара Ватирова собрали по 40 центнеров с гектара. На сборе хлопка в нашем колхозе прославилась десятка стахановцев-сборщиков, значительно перевыполнивших сезонное задание.

На полях колхоза хлопка еще очень много. Включившись в месячник по ликвидации отставания в сельскохозяйственных работах, колхозники обязались собрать и сдать государству сверх плана по 13 центнеров хлопка с гектара, завершить уборку до 20 ноября и к 1 декабря высококачественно провести выемку зяби.

Выполняя план сева озимых и зернопокотки, наши колхозники обещали до окончания сдать государству сверх плана 1.000 пудов зерна. Это будет нашим праздничным подарком матери-Родине.

**Тышбай МИРЗАЕВ.**

**Депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза имени Дзержинского, Андижанского района.**

**КАК МЫ БОРОЛИСЬ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ**

Наша бригада обязалась сдать в этом году по 45 центнеров хлопка с гектара. Чтобы получить такой урожай, мы начали готовить его еще прошлой осенью. На всех 25 гектарах была проведена зяблевахота.

Весной всю хлопковую площадь мы перепахали два раза. Вслед за второй вспашкой в начале апреля бригада начала сев хлопчатника. Его мы прогнали исключительно тракторами за 13 дней и закончили 18 апреля.

За лето мы шесть раз обработали хлопчатник котенками и пять раз прокультивировали трактором. В период цветения и бутонизации подкормили растения аммиачной селитрой. Лало было в общей сложности шесть поливов. В конце июля бригада помещество закончила чеканку.

И вот высокий урожай созрел. 28 августа мы дружно приступили к его уборке. Еще сильнее разгорелось социалистическое соревнование между колхозниками.

К 1 ноября государственный план бригады выполняли на 118 процентов, сдал с каждого гектара по 37 центнеров хлопка. Включившись в республиканский месячник, мы обязались сдать остальные 8 центнеров с гектара не позднее 10 ноября. Завершая уборку, мы развернули осенне-зимние работы. Добылись в 1947 году урожая хлопка в 60 центнеров с гектара — наша ближайшая задача.

**Мирзаахмет ЮСУПОВ.**

**Бригадир колхоза «Юкары Хасылы Утун», Алтын-Кульского района.**

**Международный обзор**

Ответы И. В. Сталина на вопросы президента американского агентства Юнайтед Пресс Бейли публикуют и комментируют печать всего мира.

Иностранные газеты связывают в своих комментариях возмущение И. В. Сталина и речь В. М. Молотова на заседании Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций, расценивая их как документы исторического значения, документы, предлагающие определенный путь к прочному и длительному миру, безопасности и демократии. В этих выступлениях Советский Союз снова показал, что он находится на главе борьбы за мир, избывая противников международного сотрудничества и поджигателей войны.

Дипломатический обозреватель газеты «Нью-Йорк Таймс» Уайтхед пишет: «Сталин в Москве снова выступил со спокойными, миролюбивыми словами. Молотов в Нью-Йорке, хотя его речь была часто обильнейшей, привычной ко всемирному разоружению». «Так уже с давних пор повелось, — отмечает польская газета «Роботник», — что выступления англо-американских государственных деятелей, как правило, вызывают настроения беспокойства, в то время как голос Москвы выражает напряженную обстановку». Ответы Генерал-исмаева Сталина газета рассматривает как фактор, усиливающий веру и доверие к мирному сотрудничеству между народами. Касаясь заявления И. В. Сталина о польских западных границах, «Роботник» подчеркивает, что «Советский Союз является верным союзником Польши».

Газета «Нью-Йорк Таймс» пишет, что ответы И. В. Сталина «представляют собой наиболее важное и обнадружающее заявление о русской политике, сделанное после войны». Нью-Йоркское радио подчеркивает, что глава советского правительства указал наилучший способ избежания новой войны. Он сказал, что для этого нужно разоружить и обезопасить поджигателей войны. В этой связи печать подробно касается подробной деятельности Черчилля. Английская «Стар» заявляет, в частности, что последние утверждения Черчилля в пользу общины по проблемам СССР были «взаменными».

Индийская газета «Хиндустан Таймс» отмечает, что заявления Черчилля после его поражения на выборах были «безответственными и опасными».

Берлинские газеты ответили на ответы И. В. Сталина передовые статьи, в которых подчеркивается большое значение этих ответов для демократического развития Германии.

Газеты ряда других стран подчеркивают значение ответов И. В. Сталина для укрепления международного сотрудничества и мира.

Ответы товарища Сталина продолжают оставаться в центре внимания мирового общественного мнения, заслужив собой все остальные международные события.

Ответы И. В. Сталина и речь главы советской делегации на сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций В. М. Молотова внесли существенный и весьма положительный вклад в работу сессии.

Некоторые газеты в Англии и США пытались представить речь тов. Молотова как свидетельство «реакции» и «неуважения» СССР. Кое-кому хочется под благовидным предлогом отодвинуть или отложить внесенные тов. Молотовым предложения. Так, газета «Нью-Йорк Таймс» заявила, что советские предложения о разоружении «нарушают порядок дня» сессии. Однако эти неуважительные попытки не смогли, конечно, загнать перед глазами общественного мнения тот очевидный факт, что именно СССР заботится относительно обеспечения прочного мира, безопасности и укрепления организации Объединенных наций в ее борьбе за те великие цели, которым она призвана служить.

Как на первой части сессии Генеральной Ассамблеи, так и ныне было достаточно тревожных фактов, иллюстрирующих замечание И. В. Сталина о том, что пока еще трудно сказать, является ли организация Объединенных наций гарантией безопасности малых держав. Немало существенных недостатков в работе организации Объединенных наций отметил в своем рече В. М. Молотов. Организация не приняла эффективных мер в отношении функционирования Франко в Испании, упускалась от привлечения к своей работе такой мощной демократической силы, как Всемирная федерация профсоюзов, объединявшая десятки миллионов рабочих многих стран. Тормозится создание Совета по овске, и в результате народы подмандатных территорий попрежнему находятся в условиях бесправия и колониального угнетения.

Нынешнее правительство Греции на днях позволило себе с государственным почтением похоронить крупнейшего председателя Франко, бывшего «премьера» Греции при немецко-фашистской оккупации. Организация Объединенных наций в свою очередь уже без всяких почестей «похоронила» законное требование Украины о принятии эффективных мер в отношении монархическо-фашистского режима в Греции.

Нынешнее правительство Греции на днях позволило себе с государственным почтением похоронить крупнейшего председателя Франко, бывшего «премьера» Греции при немецко-фашистской оккупации. Организация Объединенных наций в свою очередь уже без всяких почестей «похоронила» законное требование Украины о принятии эффективных мер в отношении монархическо-фашистского режима в Греции.

Нынешнее правительство Греции на днях позволило себе с государственным почтением похоронить крупнейшего председателя Франко, бывшего «премьера» Греции при немецко-фашистской оккупации. Организация Объединенных наций в свою очередь уже без всяких почестей «похоронила» законное требование Украины о принятии эффективных мер в отношении монархическо-фашистского режима в Греции.

**ОБ АМЕРИКАНСКОМ ЗАЙМЕ НОРВЕГИИ**

ОСЛО, 2 ноября. (ТАСС). Решение норвежского стортинга (парламента), разрешившего правительству получить в США заем в 50 млн. долларов, вызвало оживленные комментарии норвежской общественности. Решение о займе было принято в стортинге лишь голосами фракции ра-

ции и поддерживающих ему британских оккупационных войск и т. д.

Не меньшую тревогу в демократических кругах всех стран вызвали и первые шаги нынешней сессии Генеральной Ассамблеи, в частности предложения Кубы и Австралии об отводе от принципа единогласия пяти держав в Совете Безопасности, с совершенно определенной целью обеспечить монопольное положение для англо-американского большинства в Совете Безопасности.

Авторы и подлинники инициаторы этой поправки, желая, видимо, использовать свой опыт «механического голосования» на Мировой конференции, хотели добиться такого положения, чтобы на Совете Безопасности вместо поисков общей линии для установления единогласия пяти держав в важнейших международных вопросах можно было бы простым большинством голосов навязать свою волю другим странам. Это предложение «тако в себе сильнейшую опасность для самого существования организации, ибо содействовало бы не объединению и согласию наций, а обострению отношений между ними в интересах поджигателей войны».

Тревогу и возмущение сторонников демократии и международного сотрудничества вызвала попытка делегации Южно-Африканского Союза сдать в повестки дня сессии обновленную жалобу индийского правительства на несправедливый режим, установленный для индийцев в Южно-Африканском Союзе. Насторжило мировое общественное мнение стремление того же Южно-Африканского Союза узаконить решение сессии и аппелиру Юго-Западной Африки, являющейся ранее колонией Германии, для бесконтрольной колониальной эксплуатации населения этой территории.

Между тем судьба Юго-Западной Африки должна решаться Советом опеки, организация которого задерживалась из-за маневров стран, владеющих колониями.

Странное впечатление также произвел создание на самой сессии блока 21 латиноамериканской страны, регулярно сговаривающегося для целей, не составляющих секрета.

Выступление в этой обстановке глав советской делегации с глубоким и острым анализом недостатков организации Объединенных наций и вполне конкретными предложениями, направленными к укреплению мира и безопасности, произвело огромное впечатление как на самой сессии так и за ее пределами. Югославский представитель Смичч заявил в своей речи в сессии, что предложение Советского Союза о всеобщем сокращении вооружений и запрете использования атомной энергии в военных целях «совпадает с нетерпеливыми желаниями и надеждами народов всего мира, которые окажут этому предложению свою поддержку».

«Советское правительство, пишет «Дейли Террал», своим предложением об общем сокращении вооружений оказало хорошую услугу».

Воодуше в рече перед учащимися колледжа Макалестер заявил, что предложение Молотова о всеобщем сокращении вооружений является «прекрасным конструктивным замыслом».

Включение в повестку дня Генеральной Ассамблеи предложений советской делегации о всеобщем сокращении вооружений и одобрение этих предложений мировой общественностью — весьма обнадеживающий факт.

Иностранная печать обратила внимание на то обстоятельство, что представитель делегации США на Ассамблее, сенатор Остин счел необходимым согласиться с предложениями советской делегации и указал, что «предложение Молотова должно быть включено в нашу повестку дня и полностью рассмотрено и обсуждено».

Вместе с тем Остин высказался за отклонение предложений делегации Австралии и Кубы по вопросу об отмене принципа единогласия. Этот факт заставил ряд американских обозревателей заняться «самой критичной» в области оценки американской внешнеполитической тактики последнего времени.

Американский обозреватель Линнан заявил, что речь Молотова заставит Соединенные Штаты «сильно уважиться в результате того, что наш (т. е. американский— А. Ш.) стратегический план и наша тактика в области заключения мирных договоров основывались на совершенно неправильной оценке ситуации».

Советская критика и предложения, сделанные на сессии, дали новый импульс активности ряда делегаций. Так, по инициативе пяти делегаций (Бельгии, Чехословакии, Дании, Норвегии и Венгрии) в повестку дня Генеральной Ассамблеи включен вопрос о франкисском режиме в Испании.

В работе Генеральной Ассамблеи намечается известный сдвиг. Если силам реакции не удастся снова помешать делу демократии, нынешняя сессия укрепит работоспособность и авторитет организации Объединенных наций и будет содействовать укреплению длительного мира и сотрудничества народов.

**А. ШАТИЛОВ.**

За разрешением на заем голосовало 72 депутата, против — 69.



На сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

Утверждение повестки дня

НЬЮ-Йорк, 31 октября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании Генеральной Ассамблеи приступили к рассмотрению доклада Генерального комитета относительно повестки дня Ассамблеи...

Предложение австралийцев не встретило высокой поддержки, и председательствующий Спалк заявил: «Это предложение привело бы к дублированию дискуссий. Мой долг в качестве председателя обратить внимание на возможные последствия принятия такого предложения...»

Сессия единогласно приняла повестку дня, рекомендованную Генеральным комитетом. Все вопросы, принятые к обсуждению, направляются на рассмотрение в соответствующие комитеты.

Вопрос о так называемых беженцах и перемещенных лицах будет передан в подкомитет, а потом вернется в комитет, пройдет много времени, пока, наконец, он дойдет до Генеральной Ассамблеи...

В комитетах Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-Йорк, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера начали работу комитеты Генеральной Ассамблеи, которым поручено рассмотрение вопросов, включенных в ее повестку дня.

Предложение избрать докладчиком представителя Суданской Аравии. Делегат СССР Вышинский указал, что советская делегация охотно бы поддержала кандидатуру представителя Суданской Аравии...

МЕМОРАНДУМ «ИНДОНЕЗИЙСКОЙ ЛИГИ В АМЕРИКЕ» ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

НЬЮ-Йорк, 2 ноября. (ТАСС). «Индонезийская лига в Америке» представила на рассмотрение организации Объединенных наций меморандум, протестующий против продолжавшихся вооруженных нападений голландских и английских войск на население Индонезии...

Меморандум адресован сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций, а также лично некоторым членам организации Объединенных наций. Лига призывает к призыванию Индонезийской республики, немедленно святию англо-голландской экономической блокады Индонезии...

СООБЩЕНИЕ ОБ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ О СТАНДАРТИЗАЦИИ ВООРУЖЕНИЯ

НЬЮ-Йорк, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает лондонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, авторитетные английские и американские политические военные лидеры согласились в принципе стандартизировать вооружение наземных воздушных и морских сил в соответствии с американскими образцами.

НЬЮ-Йорк, 1 ноября. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, представители военного министерства США заявили, что между американскими и английскими властями происходит переговоры относительно стандартизации типов и размеров вооружения...

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ НЕМЕЦКИХ СПЕЦИАЛИСТОВ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, представитель английского министерства снабжения и авиационной промышленности заявил, что в ноябре в Англию будут направлены десять немецких специалистов для использования их на заводах министерства снабжения и авиационной промышленности в Уэсткоте, изготовляющих управляемые снаряды.

В дальнейшем к ним присоединятся еще несколько специалистов в области техники. В настоящее время на авиационном заводе в Фарнборо 26 немецких ученых работают в области аэродинамики, реактивных двигателей, металлургии, строительства гидротурбин, термодинамики, авиационного пилотирования гидроскопов.

докладчиком представительницу Норвегии Ллонес. После выступления Вышинского председательствующий Спалк заявил: «Это предложение привело бы к дублированию дискуссий...»

Вопрос о так называемых беженцах и перемещенных лицах будет передан в подкомитет, а потом вернется в комитет, пройдет много времени, пока, наконец, он дойдет до Генеральной Ассамблеи...

Комитет поручил председателю представить в следующем дне расписание работы. При этом все высказавшиеся считали, что вопрос о так называемых беженцах и перемещенных лицах должен обсуждаться на одном из первых заседаний комитета.

Комитет № 5 по административным и бюджетным вопросам приступил к рассмотрению предварительных бюджетных докладов организации Объединенных наций за 1946-47 г.

Перед выборами во Франции

ПАРИЖ, 2 ноября. (ТАСС). 30 октября в Париже имел место крупная провокация, преследующая цель повредить избирательной кампании французских демократических организаций. Директор парижского бюро Интернейшнл ньюс сервис Леон Пирсон передал парижским газетам сообщение о том, что «некоторые французские консервативные организации обратились в американское посольство в Париже с просьбой снабдить их оружием...

К концу дня американское посольство в Париже опровергло это сообщение Пирсона. Однако вечером Пирсон распространил новое сообщение, в котором он утверждал, что сообщением им ранее факты имели место.

ПОЛОЖЕНИЕ НА ФИЛИППИНАХ

НЬЮ-Йорк, 2 ноября. (ТАСС). Неофициальное агентство «Филиппин ньюс-сервис» в задержанном сообщении из Манилы передает, что филиппинская армия, брошенная на борьбу против партизанских отрядов «Хувбайлахан» (партизанская организация филиппинских крестьян, борющаяся против японцев), в центральной части острова Лусон, понесла большие потери.

Окончательные результаты выборов в Великом Народном собрании Болгарии

СОФИЯ, 1 ноября. (ТАСС). Министерство внутренних дел опубликовало следующие окончательные результаты выборов в Великом Народном собрании: В голосовании 27 октября приняла участие 4.253.631 человек. Из них за партию Отечественного фронта голосовало 2.981.189 человек, за оппозицию Петкова — Лулчева — 1.205.530, за демократов Муханова — 22.884 человека. Принято действующими 44.028 бюллетеней.

В столице приняло участие в голосовании 278.830 избирателей. Из них за болгарскую рабочую партию коммунистов подано 142.738 голосов, за болгарский сельскохозяйственный народный союз — 12.283 голоса, за народный союз «Звено» — 4.453 голоса, за болгарскую рабочую социал-демократическую партию — 6.060 голосов, за радикалов — 789 голосов.

При окончательном подсчете мандаты распределялись следующим образом: рабочая партия коммунистов получила 278 мандатов, сельскохозяйственный народный союз — 68, народный союз «Звено» — 8, рабочая социал-демократическая партия — 9, радикалы — 1 мандат. Оппозиция Петкова — Лулчева имеет 101 мандат.

Заявление Г. М. Димитрова иностранным корреспондентам

СОФИЯ, 2 ноября. (ТАСС). Все газеты Отечественного фронта опубликовали содержание беседы Г. М. Димитрова с иностранными корреспондентами, посетившими его 29 октября.

Болгария будет встречена с симпатией всеми прогрессивными демократическими кругами мира. Эти круги оценят результаты выборов как выход Болгарии в дело установления и укрепления демократии и прочного мира между народами.

Как вы знаете, сказал Г. М. Димитров, в результате выборов Отечественный фронт получил подавляющее большинство мандатов в Великом Народном собрании. Центральное место в этом большинстве занимает болгарская рабочая партия коммунистов.

Отвечая на вопрос о взаимоотношениях Болгарии после выборов с правительством Англии и Америки, Г. М. Димитров сказал, что отрицательное отношение к правительству Отечественного фронта обосновывалось на утверждении, что оно недостаточно представительно, что Болгария якобы управлялась меньшинством...

На зарубежном Востоке

ИРАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О СОЗДАНИИ КОАЛИЦИОННОГО ФРОНТА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ИРАНСКИХ ПАРТИЙ

ТЕГЕРАН, 2 ноября. (ТАСС). По сообщению демократических газет, 30 октября состоялось первое заседание представительной шести демократических партий, объединившихся в блок. Они обсудили создавшееся в стране положение и приняли решение вести решительную борьбу против всяких попыток оказать давление на выборах, в каких бы формах они ни проявлялись...

Комментария создание коалиционного фронта шести демократических партий, газета «Рахбар» пишет, что этот фронт наглядно показывает, что демократические партии Азербайджана и Курдистана не имеют намерений отделиться от Ирана. Несмотря на то, что их экономическая блокада и то открыто составляются планы по ликвидации их демократического движения, они противостоят своим соотечественникам руку дружбы и союза.

По мнению газеты «Дабех», образованная блока разоблачает маневр тех, кто своей пропагандой хочет подготовить появление некустарного большинства в парламенте. Если только что образованная партия (имеется в виду так называемая демократическая партия Ирана — прим. корр.) все же получит большинство в парламенте, то это будет лишь в результате вмешательства правительства.

Газета «Зафар» указывает, что в одном из пунктов соглашения о блоке официально признает центральный совет профсоюзов и говорит о необходимости защиты как могучей крепости трудящихся. Партии, объединившиеся в блок, заявили о своей готовности продолжать борьбу против старых агентов реакции, наденших на себя маску демократов и ведущих в городах и деревнях при помощи государственного аппарата борьбу за уничтожение демократических организаций.

ИРАНСКИЕ ЧИНОВНИКИ ПРИНУЖДАЮТ ВСТУПАТЬ В «ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ»

ТЕГЕРАН, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Зафар», 27 октября в министерстве здравоохранения все служащие были заставлены после работы и их заставили познакомиться на корабле в том, что они вступят в «демократическую партию», будут верны этой партии и министру здравоохранения Эгбалю и будут выполнять все то, что он им скажет в отношении выборов. Газета пишет, что часть служащих отказалась дать такую клятву.

ПЕРЕГОВОРЫ ИРАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ США О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗАЙМА

ТЕГЕРАН, 2 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Нарвареш», иранское правительство направлено в США своего представителя Мухаммада Фахиси с тайным поручением вести переговоры о получении от США займа. Газета пишет, что Каванс-Салатте также вел переговоры по этому вопросу с американским послом в Тегеране. По словам газеты, правительство США заявило, что оно предоставит заем только в том случае, если иранское правительство примет на себя определенные политические обязательства.

Гражданский воздушный флот объявляет набор учащихся в авиационные школы

Принимаются мужчины не моложе 18 и не старше 25 лет, с образованием не ниже 9 классов средней школы, годные по состоянию здоровья к летной службе. При зачислении проводятся устные и письменные испытания по русскому языку и математике. Срок обучения в школах 2 года. Все учащиеся обеспечиваются: общепитом, общежитием, проездом, учебными пособиями, учебными материалами, учебными пособиями, учебными материалами, учебными пособиями...

ТЕАТРЫ:

ТЕАТР им. ХАМЗА — 5 и 6/ХИ Бай и сауга, 7/ХИ Олеко Дудлук, 8/ХИ днем и вечером Бранденбургские ворота, 9/ХИ Мухаббат. ТЕАТР УЗБЕКСКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА — 5/ХИ Кармен. ТЕАТР им. МУКМИНИ — 5/ХИ Нураол, 6/ХИ концерт, 7/ХИ Баядера. ТЕАТР РУССКОЙ ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 7/ХИ Борис Годунов, 8/ХИ днем Демон, 9/ХИ Иван Султан. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 5/ХИ Дремучее сердце, 6 и 7/ХИ Сотворение мира, 8/ХИ днем Ревизор, вечером Дремучее сердце, 9/ХИ днем Сотворение мира, вечером Дана-невыдумка. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — 5/ХИ Голубая музура, 6 и 7/ХИ Раскинулось море широко. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗГОФИЛАРМОНИИ — 5 и 6/ХИ вечера татарской музыки и песни. Участвует лауреат Всесоюзного конкурса Наиля Рахматуллина. Начало в 9 ч. вечера. 8/ХИ концерт для детей. Начало в 12 ч. дня. ТАШГОСЦИРК — гастроль Узбекского циркового коллектива — 5 и 6/ХИ по одному представлению. Начало в 9 ч. вечера, 7/ХИ два представления. Начало в 4 ч. дня и 9 ч. вечера, 8 и 9/ХИ по три представления. Начало в 1, 4 ч. дня и 9 ч. вечера.

ЗИМНИЕ КИНОТЕАТРЫ:

«УЗБЕКИСТАН» — Юность Максима; «НОВОСТИ ДНЯ» — Донбасс; «ЮБЕДА» — Человек и обезьяна, с 6/ХИ Враги; КЛУБ СВЯЗИ — Белый клык; ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (Пролетарская улица, № 30) — Богатая невеста. Начало сезонов: в 3 ч. дня и 5, 7, 9 ч. вечера. 6 ноября открывается художественный зимний кинотеатр «ИСКРА» с тремя зрительными и одним концертным залами. Демонстрируется новый звуковой цветной фильм МОЛОДОСТЬ НАШЕЙ СТРАНЫ. Начало сезонов через каждые 40 минут. Перед началом вечерних сезонов выступление джаз-оркестра под управлением Руденко. 13 ноября 1946 года в 3 ч. дня в актовом зале ТашМИ (улица Карла Маркса, № 85) на заседании ученого совета состоится ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ доктора З. И. Уминой на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Сельскохозяйственная система здорового человека и ее болезни» клиник пифаркта мюкарда, а также других форм коронарной недостаточности в условиях жаркого климата Ташкента. Официальные оппоненты: заслуженный деятель наук проф. Молчанов С. А., доктор медицинских наук проф. Дамлов И. В. и доктор медицинских наук доцент Павлова О. Н. С диссертацией можно ознакомиться в фундаментальной библиотеке ТашМИ. Р06815. Изд. № 170. Тираж 72.500. Типография Обливионного изд-ва «Издава Востока» и «Камла Узбекистан».